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Отже, тільки при суворому дотриманні регламентів застосування 
пестицидів та інших агрохімікатів, вимог санітарних норм і правил при 
роботі з ними можна забезпечити не лише захист рослин від 
шкідників, хвороб та бур’янів, а й зберегти особисте здоров’я та 
довкілля. 
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За минулих три роки (2018, 2019, 2020) на території Львівської 

області значно зросла кількість об’єктів підвищеної небезпеки. Якщо у 
2018 році їх кількість становила 15 штук, а в 2019 році – 27, то в 2020 
році кількість об’єктів підвищеної небезпеки зросла майже у двічі і на 
кінець року становила – 57 об’єктів.  

У зв’язку із збільшенням кількості об’єктів підвищеної 
небезпеки, та відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України, 
а саме статті 53 «Автоматизована система раннього виявлення загрози 
виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх 
виникнення» та пункту 1 даної статті «На об’єктах підвищеної 
небезпеки з метою своєчасного виявлення на них загрози виникнення 
надзвичайних ситуацій та здійснення оповіщення персоналу та 
населення, яке потрапляє в зону можливого ураження, створюються та 
функціонують автоматизовані системи раннього виявлення загрози 
виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх 
виникнення» [1] особлива увага повинна бути приділена розробці 
систем раннього виявлення НС та оповіщення, а також їх 
впровадження на об’єктах підвищеної небезпеки.  

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 11 
липня 2002 р. №956 Про ідентифікацію та декларування безпеки 
об'єктів підвищеної небезпеки» [2] встановлені нормативи порогових 
мас, для ідентифікації об'єктів підвищеної небезпеки, а всі небезпечні 
речовини за їх властивостями поділені на 7 категорій: 1) горючі 
(займисті) гази; 2) горючі рідини; 3) легкозаймисті рідини та горючі 
рідини, перегріті під тиском; 4) вибухові речовини (ініціюючі 
(первинні), бризантні (вторинні) та піротехнічні); 5) речовини-
окисники; 6) високотоксичні та токсичні речовини; 7) речовини, які 

http://www.kr.dsp.gov.ua/index.php/5410-st19-08-20
http://www.kr.dsp.gov.ua/index.php/5410-st19-08-20
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становлять небезпеку для довкілля (високотоксичні для водних 
організмів). 

Впровадження систем раннього виявлення надзвичайних 
ситуацій на об’єктах підвищеної небезпеки включає в себе 
проектування, монтаж і пуско-налагоджувальні роботи. Дана система 
повинна повністю контролювати працездатність об’єкта в різних його 
станах, а саме: 

− нормальні умови роботи (експлуатації); 
− порушення нормальних умов роботи до критична ситуація; 
− проектна аварійна ситуація; 
− гіпотетична аварія. 
Комплекс системи раннього виявлення надзвичайних ситуацій 

повинен надавати інформацію щодо порушення технологічного 
режиму на певних рівнях: 

− початковий рівень (відхилення від норми 30 %) – оператор 
(диспетчер) – первинне реагування на ситуацію; 

− докритичний рівень (відхилення від норми 30 % – 70 %) – 
рівень, коли необхідно прийняти певні дії – диспетчер, керівництво 
об’єкту; 

− критичний рівень – рівень, коли процеси набувають 
незворотного характеру – на цій стадії йде інформація до 
територіальних органів ДСНС та виклик аварійно-рятувальних 
формувань; 

− аварія – інформування ДСНС для вжиття всіх заходів для 
ліквідації і локалізації її в межах виробничої дільниці. 

Отже, ми вважаємо, що первинною інформацією для систем 
раннього виявлення НС, на яку потрібно звертати увагу при виявленні 
ознак небезпек та визначення можливого сценарію розвитку аварії, на 
об’єкті підвищеної небезпеки є наступні данні: 

− рівень (кількість) вибухонебезпечних речовин у резервуарах, 
ємностях, апаратах; 

− концентрація у повітрі вибухонебезпечних речовин та 
сумішей; 

− наявність витоку вибухонебезпечних речовин; 
− тиск вибухонебезпечних речовин і газоподібних сумішей у 

трубопроводах, резервуарах, ємностях, апаратах; 
− температура вибухонебезпечних рідин, речовин та 

газоподібних сумішей у трубопроводах, апаратах, ємностях. 
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